



泰州今年新开工学校86所 计划总投资75.01亿元,2023年底前全部交付使用

4月28日上午,泰州全市学校建设项目集中开工现场推进会在泰州学院附属小学项目工地举行。现代快报记者了解到,今年泰州将新开工学校建设项目86个,投入资金75.01亿元,新增学位5.15万个,并全部于2023年底前交付使用。开工学校建设项目数量、投资规模均创出地级泰州市建市以来的新高。

季虎 徐俊 毛晓华

据悉,今年泰州市委、市政府“新春第一会”聚焦“办好人民满意的教育”,并围绕资源供给、教师管理、经费保障、落实职责等方面,出台加快推进教育优先发展的18条政策意见。记者了解到,这是泰州自1996年组建地级市以来,首次将新春首会关键词确定为“教育”,展现出“优先发展教育”的姿态和决心。

泰州市委书记史立军强调,教育是民生之首、兴国之基。各地各部门要按照中央和省省委省政府的决策部署,更加务实高效地抓好教育改革发展,更高质量更高标准推进学校建设,切实办好老百姓家门口的每一所学校,让每一个学生都能得到全面而有个性发展,努力把教育办成老百姓想要的样子。

“教育是德政工程、民心工程。”泰州市市长朱立凡要求,各地、各部门要以本次集中开工为契机,加快建设进度、严守质量底线、统筹配好师资,扎实推进学校建设,真正把学校办成硬件设施一流、师资队伍一流、教育管理一流、办学特色一流、教学质量一流的人民满意的学校。

省教育厅副厅长顾月华代表省委教育工委、省教育厅对泰州学校建设项目集中开工表示祝贺。她希望泰州以提高优质教育资源供给为突破口,以教师、校长队伍建设为关键,以教育科研和教育观念更新为先导,努力推动学校进一

步提高教育教学质量,更好促进教师素质提升、学生素质全面发展,奋力开启教育现代化新征程。省教育厅将全力支持泰州教育发展,并向全省推介泰州推动教育发展的先进经验,共同推动全省教育事业高质量发展。

根据统计,“十四五”期间,泰州全市将累计投入资金184.16亿元,建设中小学幼儿园206所,其中幼儿园102所、义务教育阶段学校84所、高中阶段学校20所,新增学位13.05万个。到“十四五”期末,各市(区)学位供给水平将达到省教育现代化建设要求。今年,泰州除新开工86个学校建设项目外,全市续建的学校建设项目有48个,竣工的项目达62个,开展前期工作的项目为30个。

此次推进会,除在海陵区设主会场外,还同时在各市(区)设立分会场,一同举行集中开工活动。在主会场,泰州市教育局汇报了学校建设项目情况,各市(区)汇报了学校建设项目及分会场开工项目情况。

扬州司法局推出“大礼包”优化营商环境

4月29日,扬州市司法局召开新闻通气会,发布《扬州市涉企轻微违法行为不予处罚清单汇编》《涉企行政指导服务手册》。

《扬州市涉企轻微违法行为不予处罚清单汇编》涉及18个监管领域,160项轻微违法不予处罚事项。《扬州市涉企行政指导汇编》共收集了19个监管领域中涉及企业生产经营的监管要求、规范标准和审批流程。

同时,司法局将推行证明事项告知承诺制度,行政机关在办理有关许可登记等事项时,以书面形式将法律法规规定证明的义务或者证明条件一次性告知当事人,由申请人书面进行承诺,已经符合这些条件、标准和要求,同时也愿意承担承诺不实的法律责任,行政机关就不再索要证明,直接予以办理。

庄剑翔

泰兴“十四五”规划《纲要》出炉

4月27日,泰州泰兴市召开“十四五”规划《纲要》新闻发布会,介绍《泰兴市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》(以下简称《纲要》)的主要内容。

《纲要》共13章44节,围绕“一个主线引领、五个战略抓手、一套机制保障”展开,系统而又全面地描绘了泰兴“十四五”高质量发展的宏伟蓝图。

《纲要》提出,“十四五”期间,

泰兴全市地区生产总值、人均地区生产总值分别突破1500亿元、15万元,一般公共预算收入达100亿元以上,工业开票销售达2500亿元,亩均工业开票、税收年均增长5%。

《纲要》最后排出“十四五”时期拟实施的重大项目一览表,共计4大类68个,其中,重大基础设施项目28个、重大民生工程项目15个、重大产业项目22个、城市建设项目3个。

赵留锋 沈凯 尹有文

这所高校用数十道美食“讲述”党史故事

红烧肉、菜烙饼、黄桥烧饼……这些都是我们在现代生活中的常见菜,但是你知道这背后蕴涵着哪些党史小故事吗?近日,江苏旅游职业学院烹饪科技学院师生举办一场主题为“学党史 展技能 颂党恩”的烹饪技能展演,让全校师生通过舌尖上的美味来学习佳肴背后的百年党史。

据介绍,这次师生们使用了热菜、面塑雕刻冷盘、翻糖、糖艺、点

心等烹饪工艺制作了数十道关于党史的烹饪菜品。“我们在选定菜品的时候查阅了很多党史材料,并且要保证内容的绝对严谨,同时结合烹饪技能,去考虑哪些菜可以和党史结合,用什么样的技术可以展现出来。”烹调与营养专业的大二学生余振铨表示,为了这次的展演,他们把大部分时间都花在了查阅资料和钻研技术上。

吴曦 顾潇



画说扬州

4月27日,国网扬州市江都区供电公司组织开展“永远跟党走 了不起的劳动者”致敬榜样初心领航主题活动,号召青工以劳模为榜样,积攒前进动力。
任飞 庄剑翔 摄影报道

螺蛳壳里做道场,帮老百姓办实事、解难题 汶河街道擦亮扬州“城市名片”

文昌商圈党建联盟、仁丰里文化产业联盟、银龄党建联盟……扬州市广陵区汶河街道,占地面积仅有2.6平方公里,大部分都是老城区,却能在“螺蛳壳里做道场”,从百年党史中汲取奋进力量,持续擦亮古城扬州的“城市名片”。

肖飞 韩秋 顾潇

“学党史就要和悟思想、办实事、开新局贯通起来。”汶河街道党工委负责人介绍说,该街道坚持知行合一,让老百姓感受到切切实实的新变化,这些“联盟”生动注解了推动党史学习教育走深走实的成效。

近日,文昌商圈41家企业代表共聚一堂,听取人社部门以及文昌商圈“彩虹帮代办服务队”宣讲惠企政策。台下提问、台上解答,现场交流互动氛围浓厚,每一名企业代表脸上都露出了满意的笑容。

作为“城市客厅”,汶河街道通过成立“文昌商圈党建联盟”,联手联心、相互促学,今年以来联合开展了“党史知识竞赛”“童眼看古城,党史润童心”“颂心中英雄,赞红色精神”等丰富多彩的学党史活动,以学促行、以学促干,持续提升文昌商圈的业态品质。

“我来说两句”“我有一个建议”……前几天,针对“仁丰里历史文化街区提升改造”的议题,汶河街道组织召开了一场“有事好商量”协商议事会,仁丰里街区的20多家商户聚在一起,以“主人”姿态,立足古城韵味,提出诸多改造意见和建议。

仁丰里老街是唐代扬州坊制格局的遗存,历史悠久、底蕴深厚。近年来,汶河街道通过成立“仁丰里文化产业联盟”,鼓励商户、居民参与街区更新改造,精心设计新业态布局,通过“微更新、强文化”,坚持保护和宜居宜游相结合,走出了一条古城保护、利用的新路子。汶河街道先后在仁丰

里街区举办8场文创集市活动,招引10多个文旅项目落户。如今,仁丰里历史文化街区已成为古城文化产业的集聚地。

汶河街道地处老城区核心区域,大多数房屋设施老旧,线路老化,且老年人口较为集中,居民消防意识相对薄弱。针对这一现象,“银龄党建联盟”登门入户,征集民意、汇总上报,全力推动“智能烟感报警器进家庭”工作。今年,汶河街道将有600户家庭上岗“安全哨兵”。

“汶河街道老干部、老党员人数多。”汶河街道组织委员戴璐介绍,街道依托社区网格,因地制宜设置7个隶属于街道党工委的离退休党支部,整合组建全省首个“银龄党建联盟”,专门定制学党史主题教育资料包,对老党员实行“一带一”助学计划,成立家门口的“板凳课堂”,由党支部书记领学,党员群众你追我赶,在学党史时引导基层党员干部深刻认识党的性质宗旨,更好地为民办实事、解难题。

寻亲信寄派出所,失散30年亲人团聚

今年4月中旬,泰州公安海陵分局城西派出所收到了一封来自上海的寻亲信。寻亲者林大爷是上海人,70多岁的他能够在有生之年,能与在泰州的表弟再见上一面。

据林大爷回忆,和表弟酒某最后一次联系是上世纪90年代初,酒某当时还在泰州海陵城西辖区这边一家化工厂打工。了解到情况后,派出所民警为了圆林大爷亲人团聚的梦,根据其提供的信息立即

开展核查,惊喜地发现林大爷要找的人曾经就住在城西辖区一小区,但走访该小区后才发现酒某一家早已搬离。民警没有放弃,奔波于户籍室和档案室之间,查询资料翻看老档案,经过连续数天努力寻找,民警找到了酒某。得知表哥正在寻找自己,酒某激动万分。

随后,民警将其联系方式告知了林大爷,时隔30年,这对表兄弟终于重逢。

朱云曦 毛晓华

嫌清理垃圾麻烦直接烧,结果引燃了自家

近日,泰州市公安局姜堰分局三水派出所接到报警称,三水街道南石村的一位村民自建房着火了。接报后,民警立即联合消防大队赶往起火现场。

民警和消防队员到场后立即采取行动救火。大约20分钟后,大火被扑灭,所幸并无人员伤亡。

据了解,当天上午,钱大妈在自家附近溜达,发现田里有一堆垃圾,想着赶紧把垃圾清理掉。

想来想去觉得将垃圾运走耗时费工,不如一把火烧了。于是拿来老伴的打火机焚烧垃圾。由于当天风力较大,大风便将带火苗的塑料袋吹向远处,她追着追没追上,眼看着塑料袋飞向了堆满稻草和木材的自建房,由此引发了火情。

经过民警的教育,钱大妈表示以后再也不要随意焚烧垃圾了。

张玉成 毛晓华